Kirchenkreis Kreuznach

Bis 1794 war der Inhaber der ersten reformierten Kreuznacher Pfarrstelle zugleich Inspektor für die reformierten Pfarreien des Umlandes, der Inhaber der ersten lutherischen Pfarrstelle fungierte als Superintendent für die lutherischen Pfarreien der Oberämter Bacharach, Kreuznach, Simmern und Stromberg. In der französischen Zeit war Kreuznach konsequenterweise Sitz einer reformierten Konsistorialkirche und eines lutherischen Lokalkonsistoriums. Nach 1815 leiteten beide Superintendenten nacheinander die nunmehrige Kreissynode Kreuznach. 1969 erfolgte die Zusammenlegung mit den Kirchenkreisen Meisenheim und Sobernheim zu dem neuen Kirchenkreis An Nahe und Glan. Den eindeutigen Schwerpunkt des Bestandes bildet das 19. Jahrhundert, aber auch die ältere Zeit ist gut dokumentiert.

Inhaltsverzeichnis

Akten

Generalia

- 0 Kirchengemeinde und Verfassung
- 1 Kirchliche Dienste
- 2 Gottesdienste, Amtshandlungen, Seelsorge
- 3 Unterrichtswesen-Schulen
- 4 Gemeindearbeit, Gemeindepflege, Liebes- und Fürsorgetätigkeit
- 5 Kirchliche Werke, kirchliche und weltliche Vereine
- 6 Grundstücke und Friedhöfe
- 7 Gebäude
- 8 Einrichtungen der Kirchengemeinden, Anstalten, Heime
- 9 Finanz- und Gemeindeverwaltung

Spezialia

- 05-9 Einzelakten der Kirchengemeinden
- R Rechnungswesen
- A Amtsbücher

Akten

Generalia

| | 0 | Kirchengemeinde und Verfassung |
|---------------------------|--|--|
| (1) | 01 01-0 | Kirchengemeinde, Entstehung, Verfassung, Bekenntnisstand Allgemeine Verfassungsangelegenheiten 1652-1947, Exercitium religionis und Gravamina 1652-1788 [enthält auch Text des Religionsvergleichs zwischen Pfalz-Simmern und Baden wegen der Vorderen Grafschaft Sponheim (1652)], Union 1802-1853, Katechismus 1818-1857 und 1947, Bekenntnis und symbol. Bücher 1826-1908 und 1946 (vgl. auch 25) |
| (2) | 01-3 01-4 01-5 01-7 01-9 | Pfarrbezirke 1835-1898 Kirchliches Meldewesen, Kartei 1845-1855 Austritte, Übertritte, Wiedereintritte 1937 Rentamt 1941-1942 Kirchenvisitationen (nur Verfügungen) 1840-1902 |
| | 02 | Kirchliche Körperschaften 1806-1947 |
| (3) (4) | 03 03-1 03-2 03-4 03-4,1 03-4,2 | Chronik, Geschichte, Jahresberichte, Statistik Chronik und Geschichte der Gemeinden 1933 Lagerbuch der kirchlichen Sitte 1931 Jahresberichte 1728-1952 Jahresberichte 1728-1909 Jahresberichte (3 Fasz. und lose Akten, enthält bis 1910 auch Statistik) 1910-1952 |
| | 03-5 | Statistik (auch Finanzstatistiken, vgl. 03-4) 1705-1952 |
| (6) | 04 | Registratur, Archiv 1740-1947, bes. Repertorium 1842, Einrichtung der Registratur 1850-1889, Einrichtung der Pfarrarchive 1833-1885, Führung der Kirchenbücher 1814- 1839, (4 Fasz. und Verschiedenes 1740-1747, (lose Akten)) |
| | 05 05-0 | Kirchenkreis Stellung und Rechte 1819-1863, Form der Berichte 1825-1896 |
| | | (2 Fasz.) |
| | 05-1 | Entstehung und Grenzveränderungen, Chronik und Geschichte 1817-1909 |
| (7) (8) (9) (10) | 05-2 05-2,1 05-2,2 05-2,3 05-2,4 | Kreissynode Kreissynode 1828-1861 Kreissynode 1860-1880 Kreissynode 1881-1893 Kreissynode 1716-1850, Allgemeine Bestimmungen 1828- 1878, Ansprachen 1855-1876, Bescheide 1819-1894, Verhandlungen 1818-1893 und 1933-1950 (9 Fasz. bis 1893 |
| (11) | 05-3 05-4 05-6 05-7 | und lose 1716-1950) Kreissynodalvorstand 1811-1949, auch Protokolle 1933-1949 Superintendent 1735-1949 (2 Fasz. und lose Akten) Synodalrechnungsausschuss und -rechner 1942-1943 Pfarrkonvente 1838 1887 und 1935-1948 |

| | 06 | Evangelische Kirche im Rheinland, Evangelische Kirche der Altpreussischen Union, Evangelische Kirche in Deutschland, Ökumene |
|------|----------------|--|
| (12) | 06-1 06-1,1 | Evangelische Kirche im Rheinland Entstehung der Kirchenordnung 1817-1818, bes. Eingabe von 1817 |
| | 06-1,2 | Revision der Kirchenordnung 1838-1884, auch Verwaltungsordnung |
| | 06-1,3 | Umfang der Provinzialkirche 1830-1896 |
| | 06-1,4 | Provinzialkirchenarchiv 1853-1880 (fehlt!) |
| | 06-1,5 | Provinzialsynode, Anschreiben und Teilnehmer 1819-1893 |
| | 06-1,6 | Provinzialsynode, Protokolle 1830-1894 |
| (13) | 06-1,7 | Provinzialsynode, Bescheide 1836 |
| | 06-1,8 | Provinzialsynode, Ansprachen 1835-1890 |
| | 06-1,9 | Provinzialsynode, Präses 1838-1896 |
| | 06-1,10 | Provinzialsynode, Kommissionen 1884-1894 (1,1 -,10 Fasz.) |
| | 06-1,11 | Konsistorium 1847-1894 |
| | 06-1,12 | Instruktion des Generalsuperintendenten 1836-1837 |
| | 06-1,13 | Ernennung und Ausscheiden des Generalsuperintendenten 1850-1894 |
| | 06-1,14 | Erlasse und Hirtenbriefe das Generalsuperintendenten 1836- 1895 (,11-,14 Fasz.) |
| (14) | 06-1,15 | Verschiedenes 1725-1947 (lose Akten) |
| () | 06-1,16 | Reformierte und Lutherische Konsistorialkirche 1801-1816 |
| (15) | 06-2 | Evangelische Kirche der Altpreußischen Union 1845-1891 (2 Fasz.) |
| | 06-7 | Kirchenkampf 1934-1945 |
| (16) | 07 | Andere Religions- und Weltanschauungsgemeinschaften |
| | 07-1 | Evangelische Freikirchen 1822-1948 |
| | 07-2 | Katholische Kirche 1816-1882 auch Altkatholiken |
| | 07-3 | Sekten 1700-1749 |
| (17) | 08 | Verhältnis zu kommunalen und staatlichen Stellen, Parteien und Vereinigungen |
| | 08-2 | Staat und Kirche |
| | 08-2,1 | Volkswohlfahrt und Volksnot 1821-1860 |
| | 08-2,2 | Krieg und Frieden 1814-1871 |
| | 08-2,3 | Patriotische Feste 1841-1894 |
| | 08-2,4 | Volksvertretung 1847-1864 |
| | 08-2,5 | Ableben, Regierungsantritt des Herrschers 1848-1888 |
| | 08-2,6 | Fürbitten und Danksagungen für das Herrscherhaus 1815-1863 |
| (18) | 08-2,7 | Publikanda und generelle Verfügungen 1702-1818 enth. bes. |
| | | Partage Recess zwischen Kurpfalz und Baden 1708 (1-6 Fasz., |
| | 08-2-3 | 7 lose) Parteien und Vereinigungen 1937-1946 |
| | 08-2-5 | Verhältnis zur Besatzungsmacht 1922-1948 |
| | 1 | Kirchliche Dienste |
| | 11 | Stellen- und Personalakten für Pfarrer und Hilfsprediger |
| (19) | 11-0 | Allgemeine Bestimmungen über Urlaub und Vertretung von Pfarrern und Hilfspredigern, einschließlich Disziplinarbestimmungen 1679-1947 |
| | | |

| | 11-0,1 | Ordination, Einführung, Vereidigung, Berufungsurkunde 1811-1890 |
|-------|--------|---|
| | 11-0,2 | Nachjahr, Turnus 1837-1876 |
| | | |
| | 11-0,3 | Urlaub und Vertretung 1817-1895 |
| | 11-0,4 | sittliches Verhalten der Pfarrer 1817-1865 |
| | 11-0,5 | Ausschluss und Entlassung aus dem Kandidatenstand 1838- |
| | | 1863 |
| | 11-0,6 | Verschiedenes 1679-1947 (5 Fasz. und lose Akten) |
| | 11-2 | Pfarrstellenakten 1684-1905 und 1945 |
| | 11-4 | Personalakten der Pfarrer |
| (20) | 11-4,1 | Amtsjubiläen Metz, Weinmann, Schneegans 1839-1896 |
| (20) | • | Militärverhältnisse der Geistlichen 1878-1896 |
| | 11-4,2 | |
| | 11-4,3 | Personalfragebogen 1816-1886, enthält auch Tabelle der |
| | 44.4.4 | Parochialverhältnisse |
| (0.4) | 11-4,4 | Verschiedenes 1847, 1929-1949 |
| (21) | 11-4,5 | Personalakten der Pfarrers |
| | 11-4,5 | Achenbach, Hugo 1894-1895 |
| | 11-4,5 | Achenbach, Julius 1873-1895 |
| | 11-4,5 | Euler, August 18?7-1881 |
| | 11-4,5 | Eybisch, Adolf 1899 |
| | 11-4,5 | Reep, Philipp Jakob 1841-1892 |
| | 11-4,5 | Dr. Hohl, Peter 1877-1881 |
| | 11-4,5 | Hübner, Karl 1887-1896 |
| | 11-4,5 | Kauert, Wilhelm 1887-1898 |
| | 11-4,5 | Lind, Karl 1886-1896 |
| | 11-4,5 | Neidhart, Karl 1872-1895 |
| | 11-4,5 | Nelson, Christian 1865-1891 |
| | 11-4,5 | Schneegans, Wilhelm 1865-1894 |
| | 11-4,5 | Schöler, Karl 1886 |
| | 11-4,5 | Schrader, Theodor 1884-1886 |
| | 11-4,5 | Schrader, Eduard 1895-1897 |
| | 11-4,5 | Umbeck, Valentin 1881-197 |
| | 11-4,5 | Wegeleben, Paul 1896 |
| | • | Weinmann, Johann Heinrich |
| | 11-4,5 | Albert 1865-1883 |
| | 11-4,5 | |
| | 11-4,5 | Wenzel, Friedrich 1859-1881 |
| | 11-4,5 | Zimmermann, Wilhelm 1886-1897 |
| | 11-4,6 | Personalakten der Pfarrer [und Kandidaten] 1837-1881 |
| | 11-4,6 | Praetorius, Johann Karl |
| | 11-4,6 | Stierle, Philipp Jakob |
| | 11-4,6 | Vieten, Eduard |
| | 11-4,6 | Volkmann, Johann Gustav |
| | 11-4,6 | Vollmar, Friedrich |
| | 11-4,6 | Warendorf, Friedrich Wilhelm Georg Heinrich von |
| | 11-4,6 | Weinmann, Heinrich |
| | 11-4,6 | Wenzel Ludwig Henrich Valentin |
| | 11-4,7 | Einzelstück, folgende Pfarrer betreffend: |
| | 11-4,7 | Reuter, Johann Thomas 1677 |
| | 11-4,7 | Wallauer und Dechant-Appenheim 1782-1786 |
| | 11-4,7 | Weyer, Lukas 1801 |
| | 11-4,7 | Gyßling, Georg Otto 1806 |
| | 11-4,7 | Pollich, Heinrich 1809 |
| | 11-4,7 | Feld, Peter 1810 |
| | 11-4,7 | Schneegans, Johann Wilhelm 1847-1848 |
| | - 1 - | |

| (22) | 11-4,7 11-6 11-7 | Sessel, Johann Valentin 1852-1853 Emeriten und Pfarrwitwen 1683-1948 Ostpfarrer 1943-1948 |
|------|------------------------|---|
| | 12 | Pfarrstellenverwalter, Vikare, Vikarinnen Theologiestudenten |
| | 12,1 | Generalia und Spezialia, vgl. auch 24-3 Allgemeine Verfügungen 1706-1899 (3 Fasz. und lose Akten) |
| | 12,2 | Stipendium in Bonn und Utrecht 1823-1866 |
| | 12,3 12,4 | Verzeichnisse der Kandidaten in der Synode 1829-1899 Examensarbeiten 1844-1845 |
| (24) | 12,5 | Personalia betr. Friedrich Fischer und Friedrich Pollich 1809 |
| | 12,6 | Personalia betr. Philipp Wolf 1819-1823 |
| | 12,7 12,8 | Personalia betr. Valentin Dörmer 1818-1826 Personalia betr. Friedrich Wittmann 1820-1821, Wilhelm Metz |
| | 12,0 | 1823, Johann Peter Knebel 1825 und Heinrich Eberts 1929- 1930 |
| | 12,9 | Personalia betr. Philipp Jakob Busch 1816-1823, Johann Lambert 1818-1822 |
| | 12,10 | Personalia betr. Philipp Stierle 1828-1830, Johann Wild 1832- |
| | | 1836, Friedrich Pfarrius 1829-1831, Philipp Jakob Hiltebrand 1833-1834, Eduard Schneegans 1831-1834, Karl Ackra 1831- |
| | | 1832, Gustav Nanny 1833-1834, Wilhelm Metz 1833-1834, |
| | | Weinmann 1832, Fuchs 1824-1825, Storck 1821-1824, Gabriel Velten 1830 |
| | 12,11 | Personalia betr. Friedrich Kilian Abicht 1816-1820 |
| (25) | 12,12 12,13 | Verschiedene 1935-1948 Personalia der Kandidaten Philipp Lichtenberger 1813-1865, |
| (==) | , | Johann Wild 1836-1838, Wilhelm Motz 1836-1839, Gabriel |
| | | Velten 1838-1839, Gustav Heinrich Roffhack 1839-1847, |
| | | Friedrich Ludwig Adolf Kämpfer 1840-1846, Gustav Garenfeld 1843, Friedrich Feld 1843-1846, Friedrich Wilhelm Müntmann |
| | | 1844-1846, Daniel August Penserot 1837-1851 |
| | 12,14 | Casimir Kremers 1845-1852, Carl Andrae 1848-1849, Gottlieb |
| | | Adolf Nourney 1851, Hermann Reeder 1850-1853, Ernst Theveny 1851-1852, Aloys Wilhelm Bechtel 1853-1855, Ludwig |
| | | Sasse 1852-1833, Clemens Hohl 1852-1856, Link 1855, Karl |
| | | Maurus Orth 1857, Max Lentze 1858-1860, Rudolf Dietrich |
| | 12,15 | 1860-1861, Wilhelm Maithan 1861-1863 Gottfried Nessel 1862-1863, Julius Axt 1864-1865, Karl Petry |
| | 12,13 | 1865, Carl Wilhelm Schmidtborn 1865, Ludwig Schneider 1880- |
| | | 1881, Dagobert Fuchs 1880, Ludwig Neudorffer 1881, Friedrich |
| | | Mayer 1883-1884, Friedrich Gruhn 1883-1885, Wilhelm Schmitt |
| | | 1884-1886, Hugo Achenbach 1885-1888, Eugen Strauß 1885- 1886, Johannes Bodden 1886, Emil Hoenes 1886, Wilhelm |
| | | Böppler 1886-1887, Otto Roemer 1886-1890, Karl Harräus |
| | | 1887-1890, Friedrich Niebergall 1887-1889, Ernst Tessendorf |
| | | 1887-1889, Eduard Best 1888-1890, Karl Schneider 1888- 1889, Julius Heilmann 1889-1890, Hermann Stumpf 1890- |
| | | 1892, Heinrich Ackra 1892, Julius Bonnet 1893, Gelhausen |
| | | 1893, H. Runkel 1894, Wilhelm Lauber 1896, Heinrich |
| | | Weinmann 1895, Wilhelm Hörning 1896-1897, Johann Stephan 1896, Fr. Roemer 1896, Richard Euler 1900, Karl Hexamer |
| | | 1900 |
| | | |

| (25) | | |
|----------------------|--|--|
| (=-) | 13 13-O 13-2 13-5 13-6 13-7 | Kirchliche Kräfte, Beamte, Angestellte und Arbeiter Allgemeine gesetzliche Grundlagen über Anstellung, Dienststrafrecht, Nebenbeschäftigung, Urlaub usw., Beschäftigung von Schwerbeschädigtem 1679, 1940 und 1947 Missionare, Predigthelfer, Katecheten 1941-1942 Kirchenmusiker 1941-1943 Küster und Glöckner 1726-1897 (Fasz.) Verwaltungsbeamte und -angestellte 1826-1839, 1937-1939 (Fasz. bis 1839) |
| (26) (27) (28) | 15 15-1 15-2 15-9 | Besoldung, Versorgung, Zulagen Aufwandsentschädigungen der kirchlichen Dienste Besoldung der Pfarrer 1683-1906, 1929-1948 auch Pensions- und Emeritenfonds, Abschätzung der Pfarrdotalgüter vgl. 11-6 (7 Fasz. und lose Akten) Besoldung und Versorgung der Beamten 1945-1946 Witwen- und Waisen-Unterstützungs-Anstalt in den Synoden Altenkirchen, Koblenz, Kreuznach, Simmern, Sobernheim, Trarbach (Oberrheinische Witwenkasse) 1842-1947, Vorstücke s. 11-6 |
| | 16 | Sozialversicherung, zusätzliche Altersversorgung und Berufsgenoasenschaft 1940 |
| | 17 | Soziale Betreuung, Unterstützungen und Beihilfen 1768-1896 s. a. 15-1 |
| | 18 | Reise-, Umzugs- und Furkosten, Trennungsentschädigung 1785 |
| | 2 | Gottesdienste, Amtshandlungen, Seelsorge |
| | 21 | Gottesdienste |
| (29) | 21-0 | Allgemeine Verfügungen über Ordnung und Gestaltung der Gottesdienste 1816-1894, 1941-1943, auch Sonntagsheiligung, Predigt (2 Fasz.) Gottesdienst an Sonn-, Fest- und Feiertagen, Abendmahlsfeiern 1852-1895 und 1942 |
| | 21-2 | Lesegottesdienste 1699 und 1940 |
| | | • |
| | 21-4 | Schul- und Jugendgottesdienst 1697, 1941 Christenlehre |
| | 21-4 21-5 21-6 | Wochengottesdienste, Bibelstunden 1827-1857 und 1941 Besondere Gottesdienste und Veranstaltungen 1682-1940, |
| | 21-5 | Wochengottesdienste, Bibelstunden 1827-1857 und 1941 |
| (30) | 21-5 21-6 | Wochengottesdienste, Bibelstunden 1827-1857 und 1941 Besondere Gottesdienste und Veranstaltungen 1682-1940, bes. Feier der Union |

| | 23-4 23-5 | Bestattungen (Begräbnis, Feuerbestattung) 1685-1892 Wiederaufnahme 1948 |
|-------|--|---|
| (32) | 24 24-1 | Seelsorge Seelsorge in Anstalten und unter bes. Verhältnissen, (Seelsorge in Krankenhäusern, Gefängnissen, Siedlungen, Lagern, Seelsorge für Blinde und Taubstumme, Schiffer- und Seemannsseelsorge, Diasporaseelsorge) DP., GSO, Polizei 1831-1896, 1940-1948 (vgl. auch 51-1) |
| | 24-3 | Schutz des Gemeindelebens, (Kirchenzucht, Einspruch gegen öffentliches Ärgernis, Ausschüsse) 1657-1892 (bes. Fasz. Kirchendisziplin vor 1815) |
| | 24-4 | Sonn- und Feiertagsschutz, kirchliche und gesetzliche Feiertage 1736-1947 |
| | 24-5 | Bekämpfung öffentlicher Unsitten 1736, 1936 (Sittlichkeitsverein, vgl. auch 51-1) |
| | 24-6 24-7 | Ehesachen (Mischehen). 1703-1948 s. auch 24-3 Pfarramtliche Bescheinigungen, Dimissoriales (Leumundszeugnis) 1836 und 1945 |
| (33) | 25 | Kirchenmusik 1764-1792, 1928-1947, bes. Erhebung über Gesangbuch und Katechismus 1853-1855 (2 Fasz. und lose Akten) |
| (33a) | 26 | Kollekten 1711-1794, 1932-1939, 1855-1932 |
| | | |
| (34) | 3 | Unterrichtswesen, Schulen |
| (34) | 3 31 | Unterrichtswesen, Schulen Kirchliche Unterweisung in Schulen 1935-1937 |
| (34) | | |
| (34) | 31 | Kirchliche Unterweisung in Schulen 1935-1937 Konfirmandenunterricht 1825-1839, 1935-1943 Kirche und Schule 1742-1949 (6 Fasz. und lose Akten, |
| (34) | 31 32 | Kirchliche Unterweisung in Schulen 1935-1937 Konfirmandenunterricht 1825-1839, 1935-1943 Kirche und Schule 1742-1949 (6 Fasz. und lose Akten, Generalia und Spezialia) Allgemeine Verordnungen über Prüfung und Besoldung der |
| (34) | 31 32 34 | Kirchliche Unterweisung in Schulen 1935-1937 Konfirmandenunterricht 1825-1839, 1935-1943 Kirche und Schule 1742-1949 (6 Fasz. und lose Akten, Generalia und Spezialia) Allgemeine Verordnungen über Prüfung und Besoldung der Schulamtskandidaten (Spezialia) 1816-1857 Allgemeine Vorschriften wegen Nachweisungen über erledigte |
| | 31 32 34 34,1 34,2 34,3 | Kirchliche Unterweisung in Schulen 1935-1937 Konfirmandenunterricht 1825-1839, 1935-1943 Kirche und Schule 1742-1949 (6 Fasz. und lose Akten, Generalia und Spezialia) Allgemeine Verordnungen über Prüfung und Besoldung der Schulamtskandidaten (Spezialia) 1816-1857 Allgemeine Vorschriften wegen Nachweisungen über erledigte Stellen, Lehrbücher, Schulzeit, Kenntnisse 1821-1856 Schulangelegenheiten 1737-1860 |
| (34) | 31 32 34 34,1 34,2 34,3 34,4 34,5 | Kirchliche Unterweisung in Schulen 1935-1937 Konfirmandenunterricht 1825-1839, 1935-1943 Kirche und Schule 1742-1949 (6 Fasz. und lose Akten, Generalia und Spezialia) Allgemeine Verordnungen über Prüfung und Besoldung der Schulamtskandidaten (Spezialia) 1816-1857 Allgemeine Vorschriften wegen Nachweisungen über erledigte Stellen, Lehrbücher, Schulzeit, Kenntnisse 1821-1856 Schulangelegenheiten 1737-1860 Schulangelegenheiten 1861-1879 Schulangelegenheiten (Spezialia) 1818-1875 |
| | 31 32 34 34,1 34,2 34,3 34,4 | Kirchliche Unterweisung in Schulen 1935-1937 Konfirmandenunterricht 1825-1839, 1935-1943 Kirche und Schule 1742-1949 (6 Fasz. und lose Akten, Generalia und Spezialia) Allgemeine Verordnungen über Prüfung und Besoldung der Schulamtskandidaten (Spezialia) 1816-1857 Allgemeine Vorschriften wegen Nachweisungen über erledigte Stellen, Lehrbücher, Schulzeit, Kenntnisse 1821-1856 Schulangelegenheiten 1737-1860 Schulangelegenheiten 1861-1879 |
| (35) | 31 32 34 34,1 34,2 34,3 34,4 34,5 34,6 | Kirchliche Unterweisung in Schulen 1935-1937 Konfirmandenunterricht 1825-1839, 1935-1943 Kirche und Schule 1742-1949 (6 Fasz. und lose Akten, Generalia und Spezialia) Allgemeine Verordnungen über Prüfung und Besoldung der Schulamtskandidaten (Spezialia) 1816-1857 Allgemeine Vorschriften wegen Nachweisungen über erledigte Stellen, Lehrbücher, Schulzeit, Kenntnisse 1821-1856 Schulangelegenheiten 1737-1860 Schulangelegenheiten 1861-1879 Schulangelegenheiten (Spezialia) 1818-1875 Das Verhältnis der Kirche zur Schule 1816-1897 Verschiedene Schulangelegenheiten 1742-1949 (Generalia |
| (35) | 31 32 34 34,1 34,2 34,3 34,4 34,5 34,6 34,7 | Kirchliche Unterweisung in Schulen 1935-1937 Konfirmandenunterricht 1825-1839, 1935-1943 Kirche und Schule 1742-1949 (6 Fasz. und lose Akten, Generalia und Spezialia) Allgemeine Verordnungen über Prüfung und Besoldung der Schulamtskandidaten (Spezialia) 1816-1857 Allgemeine Vorschriften wegen Nachweisungen über erledigte Stellen, Lehrbücher, Schulzeit, Kenntnisse 1821-1856 Schulangelegenheiten 1737-1860 Schulangelegenheiten 1861-1879 Schulangelegenheiten (Spezialia) 1818-1875 Das Verhältnis der Kirche zur Schule 1816-1897 Verschiedene Schulangelegenheiten 1742-1949 (Generalia und Spezialia) lose Evangelische Privatschulen, auch landeskirchliche Schulen |

| | 42 | Kindergärten 1945 |
|------|---|---|
| | 43 | Jugendarbeit 1936-1947, vgl. auch 51.4 |
| | 44 | Männer- und Frauenarbeit 1936-1949 |
| | 45 | Kulturelles Leben 1817-1886 und 1948, bes. empfohlene Schriften |
| | 46 | Gemeindebücherei 1948 |
| | 47 | Liebes- und Fürsorgetätigkeit 1710-1760, 1931-1948 |
| | 5 | Kirchliche Werke, kirchliche und weltliche Vereine |
| | 51 51,1 51,2 | Innere Mission einschließlich Ausbildungsstätten Christliche Vereine: Central- und Provinzialausschuss 1849-1896 Anstalten in der Synode 1851-1897 |
| (38) | 51,3 51,4 51,5 | Rheinisch-Westfälische Gefängnisgesellschaft 1835-1887 Wandernde Arbeiter und Vagabunden 1852-1887 Auswanderungswesen und Evangelische Gesellschaft für die evangelischen Deutschen in Amerika 1851-1887 |
| | 51,6 51,7 51,8 51,9 51,10 51,11 51,12 | Erziehung Verwahrloster, Magdalenen-Asyle 1842-1885 Diakonissensache, Anstalt für Epileptische 1844-1889 Jünglingsvereine, Mässigkeitsvereine 1843-1857 Evangelische Gesellschaft zu Elberfeld 1885-1886 Traktat-Gesellschaft, Pastoral-Hülfsgesellschaft 1830-1895 Traktat-Gesellschaft, Pastoral-Hülfsgessllschaft 1842-1888 Verschiedenes 1849-1947 (lose Akten) |
| (39) | 52 | Evangelisches Hilfswerk 1947-1948 |
| | 53 | Äußere Mission 1837-1896, 1940 |
| | 54 | Gustav Adolf Werk 1843-1895, 1936-1943 |
| | 55 | Evangelischer Bund 1941-1943 |
| | 56 | Landeskirchliche Gemeinschaften und Verbände 1841-1879, Kreuznacher Bibelgesellschaft verbunden mit Bibel- und Missionsverein Saarbrücken |
| | 57 | Sonstige kirchliche Vereinigungen 1876, Wissenschaftlicher Predigerverein |
| (39) | 6 | Grundstücke und Friedhöfe |
| | 61 | Grundstücke (Erwerb, Tausch und Veräusserung) 1834-1947 |
| | 63 | Umlegungsverfahren 1944 |

| | 64 | Verpachtung 1941-1947 |
|------|--|---|
| | 66 | Friedhöfe 1818-1939 |
| | 7 | Cohäudo |
| | 7 | Gebäude |
| | 70 | Allgemeines 1696-1941 |
| | 71 71-0 71-3 71-1 71-2 71-4 71-7 | Kirche Allgemeines (Einheitswertbescheid) 1821-1899, 1941-1946 Einzelteile und Zubehör Orgel (Harmonium) 1842-1850, 1942-1946 Uhr, Glocken, Läutewerk 1942-1947 Gestühl 1785 (Stuhlordnung) Blitzschutz 1824-1897 |
| | 72 | Häuser und Säle für den Gemeindedienst 1938-1943 |
| | 73 | Pfarrhäuser 1705-1738, 1936-1947 |
| | 8 | Einrichtungen der Kirchengemeinden, Anstalten, Heime |
| | 84 | Herzog Wolfgang-Haus-Meisenheim 1947-1949 |
| | 9 | Finanz- und Gemeindeverwaltung |
| (40) | 90 | Allgemeines 1817 |
| | 91 | Vermögensbestand 1760-1896, 1942-1945 |
| | 92 | Versicherungen 1850-1894, 1941-1946 |
| | 93 | Vermögensverwaltung 1628-1878 |
| | 94 | Kirchensteuern 1930-1948 |
| (41) | 95 95-1 95-2 95-5-3 | Sonstige Einkünfte Stolgebühren 1677-1896 Nutzniessungen, Gefälle 1367 und 1937 Pfarrbesoldungszuschuss (s. a. 15-1) 1946 |
| | 96 | Steuern, Gebühren, Beiträge, Lasten, Abgaben 1703-1820, 1936-1941 |
| (42) | 97 | Umlagen Finanzausgleich, Osthilfe 1782-1948, auch Reichseinkommensteuersoll (vgl. auch 03-5) |
| (43) | 98-0 98-0,1 98-0,2 | Haushalts-, Kassen- und Rechnungewesen 1821-1946 (5 Fasz. und lose Akten, vgl. auch 03-5) Allgemeine Verfügungen Abrechnungsordnung 1843-1865 Bestimmungen über Rechnungen und Etats 1821-1946 |

| | 98-4 | Kassenprüfung, Kassenübergabe 1816-1874, 1937 |
|------|------|---|
| | 98-5 | Rechnungslegung, -prüfung und -entlastung 1708-1944 |
| (44) | 98-7 | Rechnungs-, Vermögens- und Schuldenübersichten 1825- |
| | | 1932, Übersichten über das synodale Rechnungewesen |
| | 99 | Verwaltung |
| | 99-0 | Allgemeines, Verwaltungsanweisung, Geschäftsordnung 1755-1787 |
| | 99-8 | Post- und Fernsprechangelegenheiten 1749-1896 |

Spezialia

| (45) | 05-9 | Einzelakten der Kirchengemeinden |
|---------------|---------------------------------------|--|
| | 05-9-1 05-9-1,1 05-9-1,2 | Bingerbrück Gemeindeangelegenheiten 1897-1903, 1939-1948 Rechnungswesen und Jahresrechnungen 1898-1945 |
| (46) | 05-9-2 05-9-2,1 | Bretzenheim und Winzenheim Repertorium und Akten vor 1815, 1667-1762, Regulierung des Pfarr- und Schuldienetse durch Graf Alexander von Vehlen (vor 1667) o. D., Besetzung der (luth.) Pfarrstelle mit Anton Bonnekenius 1667 Jan. 20, Lagerbuchauszug 1762, Guter des Obristlieutenants Hecht 1733, |
| | 05-9-2,2 | Gemeindeangelegenheiten 1815-1876, bes. Besetzung der Pfarrstelle |
| | 05-9-2,3 | Besetzung der Pfarrstelle 1876-1878 |
| | 05-9-2,4 | Verwaltung des Pfarramtes 1835-1894, Kirchliche Körperschaften, Visitation |
| | 05-9-2,5 | Emeritengehalt, Gnadenjahr, Abrechnung, Vakanzersparnisse 1823-1879 |
| | 05-9-2,6 | Neubauten und Reparaturen 1739-1837, bes. Pfarrhaus |
| | 05-9-2,7 | Neubauten und Reparaturen 1813-1869 |
| | 05-9-2,8 | Prozesse und Simultanstreitigkeiten 1818-1897 |
| (4-) | 05-9-2,9 | Streitigkeiten innerhalb der Gemeinde und Beschwerden 1816- 1895 |
| (47) | 05-9-2,10 | Jahresberichte und Statistiken 1856-1894 (Nr. 1-10 Fasz.) |
| | 05-9-2,11 | Gemeindeangelegenheiten 1849-1948 (lose) |
| (40) | 05-9-2,12 | Nachweisungen der Amtspflichten und des Einkommens 1811- 1889 |
| (48) | 05-9-2,13 | Rechnungswesen und Rechnungen 1822-1945 (2 Fasz. und lose Jahresrechnungen) |
| (49) | 05-9-3 | Heddesheim |
| (- / | 05-9-3,1 | Nachweisung der Amtspflichten und Pfarrbesoldung 1826-1896 |
| | 05-9-3,2 | Erledigung und Wiederbesetzung der Pfarrstelle 1821-1869 |
| | 05-9-3,3 | Verwaltung des Pfarramtes 1838-1889, Kirchliche Körperschaften, Visitation |
| | 05-9-3,4 | Emeritengehalt, Gnadenjahr, Abrechnung, Vakanzersparnisse 1869-1896 |
| | 05-9-3,5 | Neubauten und Reparaturen 1869-1891 |
| | 05-9-3,6 | Prozesse und Simultanstreitigkeiten 1820-1896 |
| | 05-9-3,7 | Streitigkeiten innerhalb der Gemeinde und Beschwerden 1887- 1896 |
| | 05-9-3,8 | Jahresberichte und statistische Tabellen 1852-1897 |
| (- 4) | 05-9-3,9 | Gemeindeangelegenheiten 1753-1949 (lose) |
| (51) | 05-9-3,10 | Vermögensverwaltung, Rechnungslegung, Jahresrechnungen 1794-1947 (3 Fasz. und lose Rechnungen) |
| (52) | 05-9-4 | Hüffelsheim und Traisen |
| (0-) | 05-9-4,1 | Aktenverzeichnis 1837 |
| | 05-9-4,2 | Nachweisung der Amtspflichten und des Einkommens 1839- |
| | ,— | 1894 |
| | 05-9-4,3 | Verwaltung des Pfarramtes 1842-1897, Kirchliche Körperschaften, Visitation |
| | | |

| | 05-9-4,4 | Emeritengehalt, Gnadenjahr, Abrechnung und Vakanzersparnisse 1817-1844 |
|-------|-----------|--|
| | 05-9-4,5 | Neubauten und Reparaturen 1845-1897 |
| | 05-9-4,6 | Prozesse und Simultanstreitigkeiten 1870-1889 |
| | 05-9-4,7 | Streitigkeiten innerhalb der Gemeinde und Beschwerden 1869- 1878 |
| | 05-9-4,8 | Jahresberichte und statistische Tabellen 1853-1894 |
| | 05-9-4,9 | Gemeindeangelegenheiten 1809, 1897-1949 |
| | 05-9-4,10 | Alte Akten aus der Zeit vor 1815, 1729-1788, Exercitium |
| | | religionis; Filial Traisen, Verhältnis zu den Lutheranern, |
| | 05.0.4.44 | Simultaneum (nur z.T. Traisen betr.) |
| | 05-9-4,11 | Erledigung und Wiederbesetzung der Pfarrstelle 1816-1889 |
| (53) | 05-9-4,12 | bez. Traisen s. auch Weinsheim Vermögensverwaltung, Rechnungslegung, Jahresrechnungen |
| (33) | 03-9-4,12 | 1840-1945 (1 Fasz. und lose Rechnungen) |
| | 05-9-4,13 | Almosenrechnungen 1803-1857 |
| (54) | 05-9-5 | Kreuznach |
| (34) | 05-9-5,1 | Nachweisung des Einkommens und der Amtspflichten 1818- |
| | 00 0 0,1 | 1874 |
| | 05-9-5,2 | Nachweisung des Einkommens und der Amtspflichten 1875- 1898 |
| | 05-9-5,3 | Erledigung und Wiederbesetzung der Pfarrstelle 1816-1872 |
| | 05-9-5,4 | Erledigung und Wiederbesetzung der Pfarrstelle 1872-1886 |
| | 05-9-5,5 | Verwaltung des Pfarramtes 1819-1892, auch Statut und Bericht |
| (55) | 05-9-5,6 | des Waisenhauses 1849 Neubauten und Reparaturen 1825-1891 |
| (33) | 05-9-5,7 | Kirchliche Kräfte 1861-1893, Rendant, Küster u.a. |
| | 05-9-5,8 | Simultanangelegenheiten 1838-1867 |
| | 05-9-5,9 | Streitigkeiten innerhalb der Gemeinde und Beschwerden 1822- 1886 |
| | 05-9-5,10 | Besetzung der Hilfspredigerstelle 1848-1852 |
| (= a) | 05-9-5,11 | Jahresberichte und Statistik 1853-1895 |
| (56) | 05-9-5,12 | Gemeindeangelegenheiten 1860-1949 |
| (57) | 05-9-6 | Langenlonsheim (Filial Gensingen s. auch -16,5) |
| | 05-9-6,1 | Aktenverzeichnis 1835 |
| | 05-9-6,2 | Alte Akten vor 1815; 1661-1794, Vermögensangelegenheiten, |
| | | Pfarrbesoldung, Verhältnis zu den Reformierten und |
| | 05.0.0.0 | Katholiken, Schule, Bausachen |
| | 05-9-6,3 | Nachweisung der Amtspflichten und des Einkommens 1839- 1889 |
| | 05-9-6,4 | Erledigung und Wiederbesetzung der Pfarrstelle 1826-1895 |
| | 05-9-6,5 | Verwaltung des Pfarramtes 1838-1894, Kirchliche |
| | | Körperschaften, Konfirmanden, Visitation |
| | 05-9-6,6 | Emeritengehalt, Gnadenjahr, Vakanzabrechnung 1826-1894 |
| | 05-9-6,7 | Neubauten und Reparaturen 1816-1879 |
| | 05-9-6,8 | Simultanangelegenheiten 1779-1791 (siehe auch 6,2) |
| | 05-9-6,9 | Prozesse und Simultanangelegenheiten 1829-1897 |
| | 05-9-6,10 | Streitigkeiten innerhalb der Gemeinde und Beschwerden 1819- 1890 |
| | 05-9-6,11 | Streitigkeiten innerhalb der Gemeinde und Beschwerden 1879- 1888 |
| | 05-9-6,12 | Jahresbericht und Statistik 1854-1894 |
| | 05-9-6,13 | Gemeindeangelegenheiten 1724-1809, 1894-1949 |
| | , | , |

| (59) | 05-9-6,14 | Vermögensverwaltung, Rechnungslegung, Jahresrechnungen 1812-1946 (2 Fasz. und lose Rechnungen) |
|--------------|---------------------------|--|
| (60) | 05-9-7 05-9-7,1 | Laubenheim, Münster-Sarmsheim, Dorsheim Nachweisung der Amtspflichten und des Einkommens 1829- 1889 |
| | 05-9-7,2 | Erledigung und Wiederbesetzung der Pfarrstelle 1825-1886 |
| | 05-9-7,3 | Verwaltung des Pfarramtes 1839-1889 |
| | 05-9-7,4 | Emeritengehalt, Gnadenjahr, Vakanzabrechnung 1850-1882 |
| | 05-9-7,5 | Neubauten und Reparaturen 1854-1897 |
| | 05-9-7,6 | Prozesse und Simultanstreitigkeiten 1836-1897 |
| | 05-9-7,7 | Streitigkeiten innerhalb der Gemeinde und Beschwerden 1842- 1895 |
| (61) | 05-9-7 ,8 | Jahresberichte und Statistik 1854-1897 |
| (0.) | 05-9-7,9 | Gemeindeangelegenheiten 1694-1949 |
| | 05-9-7,10 | Zinswein 1722-1791 |
| | 05-9-7,11 | Gefälle 1733 (7,1-8,10 und 11 Fasz., 9 lose) |
| (62) | 05-9-7,12 | Vermögensverwaltung, Rechnungslegung, Jahresrechnungen 1818-1946 (2 Fasz. und lose Rechnungen) 1818-1893 (Fasz. 1894-1946) |
| (63) | 05-9-7,13 | Almosenrechnung 1826-1851 |
| <i>(- 1)</i> | | |
| (64) | 05-9-8 | Mandel Aktenverzeichnis 1835 und 1861 |
| | 05-9-8,1 05-9-8,2 | Nachweisung der Amtspflichten und des Einkommens 1838- |
| | 03-9-0,2 | 1896 |
| | 05-9-8,3 | Erledigung und Wiederbesetzung der Pfarrstelle 1853-1891 |
| | 05-9-8,4 | Verwaltung des Pfarramtes 1837-1895 |
| | 05-9-8,5 | Emeritengehalt, Gnadenjahr, Vakanzabrechnung 1853-1891 |
| | 05-9-8,6 | Lagerbuch 1873-1895 |
| | 05-9-8,7 05-9-8,8 | Neubauten und Reparaturen 1830-1886 Prozesse und Simultanstreitigkeiten 1829-1896 |
| | 05-9-8,9 | Streitigkeiten innerhalb der Gemeinde und Beschwerden 1871- |
| | 00 0 0,0 | 1893 |
| | 05-9-8,10 | Jahresberichte und Statistik 1851-1897 |
| | 05-9-8,11 | Gemeindeangelegenheiten 1829-1948(8,1 -,10 Fasz., 11 lose) |
| (65) | 05-9-8,12 | Vermögensverwaltung, Rechnungslegung, Jahresrechnungen |
| | | 1807-1944 (2 Fasz. und lose Rechnungen) |
| (66) | 05-9-9 | Münster am Stein |
| , | 05-9-9,1 | Aktenverzeichnis 1817-1835 |
| | 05-9-9,2 | Nachweisung der Amtspflichten und des Einkommens 1827- 1895 |
| | 05-9-9,3 | Verwaltung des Pfarramtes 1839-1897 |
| | 05-9-9,4 | Emeritengehalt, Gnadenjahr, Vakanzabrechnung 1817-1894 |
| | 05-9-9,5 05-9-9,6 | Neubauten und Reparaturen 1842-1871 Prozesse und Simultanschwierigkeiten 1835-1866 |
| | 05-9-9,7 | Streitigkeiten innerhalb der Gemeinde und Beschwerden 1839- |
| | 05.0.0.9 | 1887 |
| | 05-9-9,8 05-9-9,9 | Jahresberichte und Statistiken 1851-1897 Gemeindeangelegenheiten 1826-1948 (9,1-,8 Fasz., 9 lose) |
| (67) | 05-9-9,9 | Averdicksche Donation 1757-1826 |
| (0.) | 05-9-9,11 | Erledigung und Wiederbesetzung der Pfarrstelle 1815-1895 |
| | 05-9-9,12 | Rechnungen der kirchlichen Kassen 1809-1854 |
| | 05-9-9,13 | Rechnungen der kirchlichen Kassen 1855-1894 |
| | | |

| (68) | 05-9-9,14 | Vermögensverwaltung, Rechnungslegung, Jahresrechnung 1894-1948 |
|------|-----------------------------|---|
| (69) | 05-9-10 05-9-10,1 | Roxheim, Gutenberg, Hargesheim Schulen in Roxheim, Hargesheim und Gutenberg 1733-1887 (lose Akten) |
| | 05-9-10,2 | Besetzung der Pfarrstelle 1857-1867 (1 Fasz.) |
| (70) | 05-9-10,3 05-9-10,4 | Gemeindeangelegenheiten 1731-1949 (lose Akten) Jahresrechnungen 1974-1843, 1912-1946 (Fasz. und lose |
| (70) | 05-9-10,4 | Rechnungen) |
| (71) | 05-9-11 | Seibersbach, Dörrebach |
| | 05-9-11,1 | Verwaltung des Pfarramtes 1836-1897 |
| | 05-9-11,2 | Neubauten und Reparaturen 1879-1897 |
| | 05-9-11,3 05-9-11,4 | Jahresberichte, Statistik 1853 1884 (11,1-,3 Fasz.) Gemeindeangelegenheiten 1826-1949 (lose Akten) |
| | 05-9-11,5 | Vermögensverwaltung, Rechnungslegung, Jahresrechnungen |
| | 00-5-11,5 | 1812-1853 (Fasz.) |
| (72) | 05-9-11 ,6 | Vermögensverwaltung, Rechnungslegung, Jahresrechnungen |
| | | 1825-1884 (Fasz.) |
| | 05-9-11,7 | Vermögensverwaltung, Rechnungslegung, Jahresrechnungen 1883-1947 (lose Rechnungen) |
| (73) | 05-9-12 | Stromberg, Daxweiler, Warmsroth |
| | 05-9-12,1 | Erledigung und Wiederbesetzung der Pfarrstelle 1851-1887 |
| | 05-9-12,2 | Verwaltung des Pfarramtes 1820-1895 |
| | 05-9-12,3 | Neubauten und Reparaturen 1837-1865 |
| | 05-9-12,4 | Prozesse und Simultanschwierigkeiten 1833-1892 |
| | 05-9-12,5 | Jahresberichte, Statistik 1854-1897 |
| | 05-9-12,6 05-9-12,7 | Gemeindeangelegenheiten 1688-1949 (12,1-,5 Fasz., 6 lose) Nachweisung der Amtspflichten und des Einkommens 1838- 1889 |
| | 05-9-12,8 | Renovation der Hofgüter zu Daxweiler 1727, 1735, 1775 |
| (74) | 05-9-12,9 | Vermögensverwaltung, Rechnungslegung, Jahresrechnungen 1828-1948 (1 Fasz. und lose Rechnungen) |
| (75) | 05-9-13 | Waldalgesheim, Genheim, Rümmelsheim |
| | 05-9-13,1 | Aktenverzeichnis 1835 |
| | 05-9-13,2 | Alte Akten aus der Zeit vor 1815; 1790-1791; Besetzung der |
| | | Pfarrstelle mit Philipp Ludwig Odenwald, vorher zu Heppenheim |
| | 05-9-13,3 | Nachweisung der Amtspflichten und des Einkommens 1829- 1895 |
| | 05-9-13,4 | Erledigung und Wiederbesetzung der Pfarrstelle 1695, 1854- 1874 |
| | 05-9-13,5 | Verwaltung des Pfarramtes 1646, 1836-1890 |
| | 05-9-13,6 | Emeritengehalt, Gnadenjahr, Vakanzabrechnung 1854-1879 |
| | 05-9-13,7 | Neubauten und Reparaturen 1837-1876; (1707)- 1868 |
| | 05-9-13,8 | Prozesse und Simultanschwierigkeiten 1802-1949 |
| | 05-9-13,9 | Streitigkeiten innerhalb der Gemeinde und Beschwerden 1862- 1896 |
| | 05-9-13,9a | Jahresberichte und Statistik 1853-1897 |
| (76) | 05-9-13,10 | Gemeindeangelegenheiten 1802-1949, auch Verselbstän- |
| | | digung von Bingerbrück (13,1 ,9 Fasz., 10 lose Akten), |
| | | Vermögensverwaltung, Rechnungslegung, Jahresrechnungen |

| (77) | 05-9-13,11 05-9-13,12 05-9-13,13 05-9-13,14 | Waldalgesheim 1805-1843 (Fasz.) Genheim 1819-1855 (Fasz.) Waldalgesheim, Genheim, Rümmelsheim 1844-1897 (Fasz.) Waldalgesheim, Genheim, Rümmelsheim lose Rechnungen 1894-1947 |
|------|--|---|
| (78) | 05-9-14 05-9-14,1 | Waldlaubersheim, Schweppenhausen Nachweisung der Amtspflichten und des Einkommens 1838- 1891 |
| | 05-9-14,2 | Erledigung und Wiederbesetzung der Pfarrstelle 1835-1882 |
| | 05-9-14,3 | Verwaltung des Pfarramtes 1834-1896 |
| | 05-9-14,4 | Emeritengehalt, Gnadenjahr, Vakanzabrechnung 1834-1869 |
| | 05-9-14,5 | Neubauten und Reparaturen 1817-1863 |
| | 05-9-14,6 | Prozesse und Simultanschwierigkeiten 1822-1855 |
| | 05-9-14,7 | Streitigkeiten innerhalb der Gemeinde und Beschwerden 1819- 1890 |
| (70) | 05-9-14,8 | Jahresberichte und Statistik 1859-1897 |
| (79) | 05-9-14,9 | Gemeindeangelegenheiten 1825-1949 (14,1-,8 Fasz., 9 lose Akten) |
| (00) | 05-9-14,10 | Vermögensverwaltung, Rechnungslegung, Jahresrechnungen 1797-1838 |
| (80) | 05-9-14,11 | Vermögensverwaltung, Rechnungslegung, Jahresrechnungen 1839-1947 (2 Fasz. und lose Rechnungen) |
| (81) | 05-9-15 | Windesheim |
| | 05-9-15,1 | Aktenverzeichnis 1835 und 1861 |
| | 05-9-15,2 | Alte Akten aus der Zeit vor 1815, 1683-1797, Gefälle an Geld und Korn des v. Ingelheimischen Orts Waldhülbersheim 17. Jh. Verpachtungen, Güterwesen, Obligationen, Zehnten |
| | 05-9-15,3 | Nachweisung der Amtspflichten und des Einkommens 1836- 1895 |
| | 05-9-15,4 | Erledigung und Wiederbesetzung der Pfarrstelle 1840-1895 |
| | 05-9-15,5 | Verwaltung des Pfarramtes 1836-1897 |
| () | 05-9-15,6 | Emeritengehalt, Gnadenjahr, Vakanzabrechnung 1852-1897 |
| (82) | 05-9-15,7 | Prozesse und Simultanschwierigkeiten 1811-1897 |
| | 05-9-15,8 | Streitigkeiten innerhalb der Gemeinde. und Beschwerden 1838- 1894 |
| | 05-9-15,9 05-9-15,10 | Jahresberichte, Statistik 1853-1897 |
| (02) | · | Gemeindeangelegenheiten 1816-1949 (15,1-,9 Fasz., 10 lose Akten) |
| (83) | 05-9-15,11 | Vermögensverwaltung, Rechnungslegung, Jahresrechnungen 1793-1830 (Fasz.) |
| | 05-9-15,12 | Vermögensverwaltung, Rechnungslegung, Jahresrechnungen 1834-1862 (Fasz.) |
| | 05-9-15,13 | Vermögensverwaltung, Rechnungslegung, Jahresrechnungen 1829-1896 (Fasz.) |
| (84) | 05-9-15,14 | Vermögensverwaltung, Rechnungslegung, Jahresrechnungen 1891-1948 (lose Rechnungen) |
| (85) | 05-9-16 | Andere Gemeinden - Gemeinden der ehemaligen reformierten Inspektionen Kreuznach und Stromberg |
| | 05-9-16,1 | Freylaubersheim 1706-1798 |
| | 05-9-16,2 | Rosenheim 1625-1796 |
| | 05-9-16,3 | Pfaffen - Schwabenheim 1685-1793 |
| (86) | 05-9-16 4 | Weinsheim, Traisen, Rüdesheim 1677-1793 |

| | 05-9-16,5 05-9-16,6 05-9-16,7 05-9-16,8 | Gensingen 1696-1768 (s. auch 05-9-6 vor 1806) Engelstadt und Oberhilbersheim 1681-1796 Wöllstein 1680-1779 Zotzenheim, Welgesheim 1687-1780 und Sponheim, Bockenau 1698-1772 und Sprendlingen 1694-1710 |
|------|--|--|
| (87) | 05-9-16 9, | Niederhilbersheim mit Appenheim 1688-1794 |
| | 05-9-16,10 | Horrweiler mit Aspisheim 1697-1784 |
| | 05-9-17 | Nachbargemeinden und Gemeinden der Konsistorialkirche Kreuznach 1681-1830 Auen (1795), Becherbach (1704), Ebernburg (1681 und 1684), Flamersheim (ca. 1805), Niederhausen (1770-1774), Odernheim (1776), Remagen (1806-1810), Sobernheim (1789- 1830) |

| | R | Rechnungswesen |
|----------------------|-------------------------------------|---|
| (88) (89) (90) | R 1 R 1,1 R 1,2 R 2 R 3 | Jahresrechnungen, auch Etats und Belege der: Synodalkasse 1842-1950 Synodalkasse 1842-1881 Synodalkasse 1882-1950 Synodal- und Bibliothekskasse 1886-1903 Witwen- und Waisen-Unterstützungsanstalt evang. Geistlichen in den Synoden Altenkirchen, Koblenz, Kreuznach, Simmern, Sobernheim und Trarbach 1856-1921 |
| | Α | Amtsbücher |
| (91) | A 1 | Inspektionsprotokoll 1725-1760, enthält auch Register der Verfügungen des Kirchenrates 1675-1756 |
| | A 2 | Detail exact de la Pension des Ministres, Recteurs et Regens Reformes etablis dans le Palatinat et nommes par le louable Conseil Ecclesiastique resident a Heidelberg, 1767, enthält auch Gehälter in den lutherischen Gemeinden |
| (92) | A3 | Berichte des Inspektors Sixt an die Religionskommission wegen der Kreuznacher Gravamina 1722-1735 |
| | A 4 | Abschriften von Berichten an den Kirchenrat 1750-1752, Gemeinden der Inspektion betreffend (2 Stücke) |
| (93) | A 5 | Kopiar 1828-1823 |
| | A 6 | Correspondenzbuch des Superintendenten 1843-1872 |
| (94) | A 7 | Verzeichnis der Mitglieder und Unterstützungsberechtigten der oberrheinischen Witwenkasse 1843-1928 (2 Bde.) |
| (95) | A 8 | Kassenbücher 1859-1952 (3 Bde) |
| (96) | A 9 | Lagerbücher der Gemeinden |
| | A 9,1 | Bretzenheim ab 1898 |
| | A 9,2 | Genheim ab 1898 |
| | A 9,3 A 9,4 | Laubenheim ab 1871 Laubenheim ab 1898 |
| (97) | A 9,4 A 9,5 | Langenlonsheim ab 1898 mit Gemeindegeschichte |
| (37) | A 9,6 | Rümmelsheim ab 1898 |
| | A 9,7 | Waldalgesheim ab 1898 |
| | A 9,8 | Winzenheim ab 1897 |
| (98) | A 10 | Competenz-Buch 1735-1736 |

Nachträge zum Bestand 3 MB 001 (KKr Kreuznach), Abgabe aus Boppard 16.02.2012

| (10) 05-2,4 | Es fehlt alles bis auf die Vorgänge 1716, 1812, 1933-1950. Durch den Nachtrag Erweitererung der Laufzeit -1952 | |
|---|--|--|
| (18) 08-6 | Todes- u. Verlustmeldungen von Soldaten, 1944-1945 | |
| (37) 43 | Jugendarbeit, Erweiterung der Laufzeit 1917-1947 | |
| (40) 91-1 | Schriftwechsel zu den Lagerbüchern, 1893-1899 | |
| (80) 05-9-14,12 Friedhof Waldlaubersheim, 1789-1790, 1833 | | |

- (99) A 11 Kopiar des Superintendenten, 1850-1867; Protokolle der Verhandlungen der Kreissynode Kreuznach 1829, 1835-1843 1829-1867
- (100) A 12 Protokollbuch der Pfälzischen Pfarrkonferenz zu Kreuznach an der Nahe, 1912-1929; Tagesordnungen der Konferenzen 1905, 1907 u. 1911; Einladungen u. Anwesenheitslisten der Pfälzischen Theologen Konferenz an der Nahe, 1946-1957 1905-1957
- (101) R 4 Rechnungen über das Klingelbeutel-Almosen der ref. Gemeinden Stromberg, Münster/Nahe, Engelstadt, Gerolsheim, Laubenheim, Horweiler (Provenienz: Reformierte Inspektion Stromberg) 1793-1796